
Suuri osa talleista ostaa edel-
leen mieluummin kuivaa kuin 
säilöheinää. Suurpyöröpaalien 
ohella suositaan pikkupaaleja, 
koska ne ovat helppoja käsitellä.

Näin todetaan eilen julkiste-
tussa Laatuheinää Keski-Pohjan-
maalta -hankkeen selvityksessä.

Selvityksessä käytiin läpi alu-
een tallien heinätarpeita ja hei-
näkaupan ongelmia. Esille nousi 
asioita, jotka kuulostavat tutulta 
koko maassa.

Laadukkaalle heinälle olisi 
menekkiä, mutta verkostoissa 
on aukkoja. Kun hevosmäärä 
kasvaa ja yhä useammalta he-
vosenomistajalta puuttuvat 
kontaktit viljelijöihin, myyjä ja 
ostaja eivät kohtaa.

Keski-Pohjanmaan tuottajilla 
on kiinnostusta tuottaa hyvää 
heinää hevosille, selvityksessä 
todetaan.

Maitotilojen määrän vähe-
neminen tuottaa maaseudulle 
monimuotoistuvia maaseu-
tuyrityksiä, joilla on heinän 
tekoon tarvittava peruskalusto.

Ostajat haluavat heinän 
perille toimitettuna
Alueen tallien heinäomavarai-
suus on melko korkea. Lähes 
puolet kyselyyn vastanneista 
talleista tuottaa itse kaiken tar-
vitsemansa heinän. 

Ostoheinän varassa olevat 
arvostavat heinän toimittamista 
suoraan tallille. Pitkillekin mat-
koille soveltuva kuljetuskalusto 
on heinäntuottajalle tarpeen.

Kyselyyn vastanneista talleis-
ta 80 prosenttia käyttää hevos-
ten ruokintaan kuivaa heinää.

Talleilla suositaan pikkupaa-
leja niiden helpon käsiteltävyy-
den takia.

Heinän laatu ja varma saata-
vuus ovat kuitenkin keskeisim-
mät valintakriteerit.

Sopimustoiminta 
tuottajan turvana
Vuotuiset vaihtelut tarjonnan 
määrässä aiheuttavat heinän 
tuottajille epävarmuutta. 

Hyvinä heinävuosina ylitar-
jonta alentaa hinta. Säiltään 
huonoina vuosina tasalaatuisen 
heinän tuottaminen on vaikeaa.

Heinäntuottajan olisikin 
tärkeää saada useampivuotisia 
hankintasopimuksia ostajan 
kanssa.

Tutkimuksen perusteella 
kaiken tarvitsemansa heinän 

ostavista asiakkaista suurin osa 
on sopimushankinnasta kiin-
nostuneita. 

Erityisen laadukkaasta kui-
vasta heinästä ei talleilla kuiten-
kaan olla välttämättä valmiita 
maksamaan enemmän. Selvi-
tyksen tekijöiden mukaan tämä 
johtuu siitä, ettei talleilla tun-
neta laatuheinän ominaisuuksia 
riittävästi.

Laatuheinää Keski-Pohjan-
maalta -hankkeen rahoittajina 
ovat Leader-toimintaryhmät 
Pirityiset sekä Rieska-Leader.

SATU LEHTONEN

Kuiva heinä ja pikkupaalit 
tallien suosiossa
Laadusta ei  
välttämättä olla  
valmiita maksamaan 
enemmän, koska  
sen merkitystä  
ei tunneta.

Laadukas korsirehu 
on hevosen  
ruokinnan perusta.
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maatalous

Viljelijöiden atk-koulutus-
projektia käsitelleessä jutussa 
keskiviikon lehdessä todettiin 
virheellisesti, että Etelä-Karjala 
olisi mukana piakkoin käynnis-

tyvässä uudessa atk-taitojen 
kehittämisprojektissa.

Etelä-Karjalan sijaan projek-
tiin on lähdössä mukaan Etelä-
Savo.

Hankkeiden yksi taustaorga-
nisaatio on MTK. Toisin kuin 
Etelä-Savossa, Etelä-Karjalassa 
ei ole enää omaa MTK-liittoa.

TOIMITUS

Oikaisu: Projektissa Etelä-Savo, ei Etelä-Karjala

Maataloustuotteiden markki-
noinnin ja tuotannon kehittä-
misen hankerahat ovat jaossa 
vuodeksi 2013. Hakemukset 
voi jättää Maaseutuvirastoon 
4.–29.6. välisenä aikana. 

Hankkeiden tulee liittyä maa-
taloustuotteiden markkinointiin 
ja tuotannon kehittämiseen.

Etusijalla ovat kokonaisuudet, 
joilla edistetään luomun käyttöä 
julkisissa ruokahankinnoissa, 
kerrotaan luomun ja lähiruuan 
lisäarvosta kuluttajille ja lisätään 
vihannesten ja marjojen käyttöä 
sekä edistetään EU:n nimisuoja-

järjestelmän hyödyntämistä.
Rahoitusta voivat saada myös 

hankkeet, jotka lisäävät koulu-
laisten tietoisuutta monipuoli-
sesta ja terveellisestä ruuasta.

Toissijaisia avustuksen kohtei-
ta ovat hankkeet, joilla edistetään 
ruokakulttuuria, maataloustuot-
teiden menekkiä, tietämystä laa-
dukkaista maataloustuotteista tai 
terveellisiä ruokailutottumuksia.

Hankkeet voivat olla enintään 
kolmevuotisia.

Avustusta voivat hakea yrityk-
set ja muut yhteisöt.

Päätökset rahoituksista teh-

dään marraskuun 2012 loppuun 
mennessä.

EU-osarahoitteisten 
ohjelmien haku käynnissä
EU-osarahoitteisten maatalou-
den tiedotus- ja menekinedistä-
misohjelmien haku on avoinna 
30.9. saakka. 

Haku koskee hankkeita, jotka 
on suunnattu sisämarkkinoille 
tai kolmansien maiden markki-
noille. 

Hankkeet voivat kestää yhdes-
tä kolmeen vuoteen.

ELINA HELMANEN

Maataloustuotteiden menekin-
edistämistukien haku alkoi

MobiAmmu-puhelin-
sovelluksesta  
uusi versio 
Maitotilojen MobiAmmu- ja 
lihatilojen MobiPihvi -sovel-
luksesta on julkaistu uusi versio. 
Sovellukset toimivat nyt kaikissa 
puhelimissa, joissa on Microsoft 
Windows Phone 7.5. käyttöjär-
jestelmä – muun muassa Nokian 
Lumia-malleissa. 

MobiAmmu kulkee käyttäjän 
mukana navetassa. Sen avulla 
kaikilla karjan kanssa työskente-
levillä on ajantasainen tieto, mitä 
toimenpiteitä eläimelle on tehty 
ja mitä tulisi tehdä.

Eniten käyttäjät hyödyntävät 
sovellusta eläinten tietojen ja 
tapahtumien lähettämisessä 
nautarekisteriin sekä yksittäi-
sen eläimen tietojen tarkistami-
sessa. Kun hoitaja esimerkiksi 
huomaa eläimellä kiiman, hän 
voi tarkistaa, koska eläin on vii-
meksi poikinut, onko se siemen-
netty tai onko sille jo kirjattu 
kiimahavainto.

Bulgaria  
päässyt eroon  
häkkikanaloista
Bulgaria täyttää EU:n häkki-
kanaladirektiivin asettamat 
vaatimukset, kertoi maatalous-
ministeri Veliko Tarnovo maa-
nantaina. Asiasta kertoi World 
Poultry -verkkolehti. Samalla 
maa välttää EU:n sille asettaman 
sanktioiden uhan.

Tarnovon mukaan Bulgaria 
onnistui saavuttamaan komissi-
on asettaman takarajan, joka oli 
kesäkuun loppu.

Komissio on määrännyt sankti-
oita niille jäsenmaille, jotka eivät 
kyenneet lopettamaan direktiivin 
kieltämää kananmunantuotantoa 
varustelemattomissa häkeissä 
vuodenvaihteeseen mennessä.

Bulgariassa on tällä hetkellä 
122 kananmunia tuottavaa tilaa.

Laama paimenen 
vaatteissa
Ruotsalaisella lammastilalla 
paimenina toimii kolme laamaa, 
uutisoi Land-verkkolehti.

Laamat suojelevat tilan lam-
maslaumaa pedoilta. Sudet ja 
korpit pysyvät loitolla samalla 
kun laamat huolehtivat jäl-
keenjääneistä lauman jäsenistä. 
Laamoista muodostuu lampaille 
isähahmoja.

Laamoja käytetään karjapai-
menina myös muun muassa Yh-
dysvalloissa.

Kalkitus vähentää 
glyfosaatin  
huuhtoutumista
Ruotsissa tehdyssä tutkimuk-
sessa glyfosaattia huuhtoutui 
vähiten kalkitusta maasta, kertoo 
neuvontajärjestö Greppa Närin-
gen.

Kalkitus vähensi eniten myös 
fosforin huuhtoutumista. Kal-
kitusta verrattiin tutkimuksessa 
kyntöön ja kultivointiin. Näistä 
kahdesta kultivoidusta maasta 
huuhtoutuminen oli suurinta.  

Syksyllä ruiskutettua gly-
fosaattia saattaa huuhtoutua 
vesistöihin talven aikana. Huuh-
toutuminen on erityisen suurta 
savimailla.

maataloudesta lyhyesti

Hallitus on päättänyt lieventää 
sääntöä, joka koskee eläinten 
hyvinvointituen lisäehtojen 
vaihtamista. Tähän asti viljelijän 
on pitänyt valita uusi lisäehto, 
jos on luopunut sitoumuskauden 
aikana jostain aiemmin noudat-
tamastaan lisäehdosta. 

Jatkossa viljelijä voi tietyissä 
tilanteissa jättää valitsematta 
uuden lisäehdon pois jäävän 
tilalle.

Tähän asti viljelijän on aina 
pitänyt valita uusi lisäehto, mi-
käli luopuu aiemmin noudatta-
mastaan lisäehdosta.

Lisäehtoja voi vaihtaa vain 
kerran viisivuotisen sitoumus-
kauden aikana. Tämän jälkeen 
valittuja lisäehtoja on pitänyt 
noudattaa sitoumuskauden lop-
puun asti.

Lievennyksen sallimaksi 

poikkeustilanteeksi lasketaan 
sellainen tilanne, jossa mikään 
valittavissa oleva lisäehto ei so-
vellu tilan tuotantorakenteeseen 
tai sen teknisiin järjestelyihin.

Tällöin aiemmin noudatetusta 
lisäehdosta maksettua tukea ei 
tarvitse palauttaa.

Lähes kaikki vaihtoivat 
uusiin sitoumusehtoihin
Lähes kaikkien vuosina 
2008–2011 hyvinvointitukeen 
sitoutuneiden tilojen arvioidaan 
siirtyneen tänä vuonna uusiin 
sitoumusehtoihin.

Sitoumuksesta maksettavat 
korvaukset nousivat tänä vuon-
na huomattavasti aiemmasta. 
Viime vuosina tukeen sitou-
tuneet viljelijät saivat tämän 
kevään päätukihaussa tehdä uu-
den sitoumuksen, vaikka aiempi 

sitoumus oli vielä voimassa.
Viime vuoteen mennessä 

sitoumuksen oli antanut 4 300 
nautatilaa ja 600 sikatilaa. Näis-
tä 4 000 arvioidaan vaihtaneen 
vanhan sitoumuksensa uuteen.

Kokonaan uusia sitoumuksia 
arvioidaan tehdyn tänä keväänä 
1 500.                                        

                                                               MT

Hyvinvointituen lisäehdon 
voi nyt jättää vaihtamatta

Viime vuoteen 
mennessä  
sitoumuksen  
oli antanut  
4 300 nautatilaa 
ja 600 sikatilaa. 

Laadukkaalle heinälle olisi menekkiä, mutta verkostoissa 
on aukkoja. Laatuheinää Keski-Pohjanmaalta -hankkeen selvitys

Rehualan yritykset kokoontuvat 
parhaillaan Helsingissä kansain-
välisessä kongressissa.

Suomalaisten tutkijoiden esi-
tyslistalla ovat rehun vaikutukset 
suolistoflooraan ja metsäteolli-
suuden jakeiden hyödyntäminen 
ruokinnassa.

Hankkija-Maatalouden kehi-
tyspäällikön Marjut Suokannon 
mukaan ajankohtainen haaste on 
löytää sellaisia rehukoostumuk-
sia, jotka vähentäisivät antibioot-
tien tarvetta.

Hankkija-Maatalous markki-

noi jo Progut-nimistä valmistetta, 
joka parantaa suoliston ja pötsin 
mikrobitasapainoa.

Hydrolysoidusta hiivasta 
valmistettu Progut vähentää 
haitallisten bakteerien määrää 
ja parantaa suoliston tai pötsin 
mikrobitasapainoa.

Toinenkin suomalaisten aihe 
liittyy suolistoterveyteen. Muu-
tamalla puun rakenneosalla on 
havaittu olevan suotuisia vaiku-
tuksia suoliston toimintaan.

Suolistoterveys on tutkimuk-
sessa pinnalla, koska sillä on suo-

ra vaikutus tuotokseen. Esimer-
kiksi pötsimikrobiston tasapaino 
parantaa maidontuotantoa.

Rehukongressi järjestetään nyt 
neljättä kertaa Suomessa. Edelli-
nen kerta oli Hämeenlinnassa 
vuonna 1986.

Järjestäjä Intercoop Europe 
on 18 yrityksen Euroopan laajui-
nen yhdistys. Suomea edustaa 
Hankkija-Maatalous.

Yhdistyksen yksi tarkoitus on 
vaihtaa tuoreinta tutkimustietoa 
ja kehitysideoita jäsenten kesken.

KATJA SAHLSTEDT

Rehualan uutuudet esillä kongressissa

Etelä-Suomen laatuheinären-
gas on valinnut vuoden heinä-
mieheksi MTK:n hevostalous-
asiamiehen Maarit Hollménin.

Hollmén on tehnyt hevosta-
loutta tunnetuksi maaseudun 
elinkeinona, palkitsijat peruste-
levat. Lisäksi hän on osoittanut 
arvostavansa viljelijöiden roolia 
tallien tärkeinä yhteistyökump-
paneina.

Vuoden heinämiehen kun-

niaheinähanko luovutettiin 
Hollménille renkaan heinä-
kauden avajaisissa Asikkalassa 
tiistaina.

Etelä-Suomen laatuheinä-
rengas on palkinnut vuoden 
heinämiehen vuodesta 2004 
alkaen. Aiemmin on palkittu 
muun muassa MTT:n tutkijoita 
ja ansioituneita hevosheinän 
tuottajia.

MT

Maarit Hollmén  
on vuoden heinämies

Maarit Hollmén

Laatuheinää Keski-Pohjan-
maalta -hanke selvitti, missä 
päin Suomea jo toimii heinä-
renkaita.

Isoja, 10–45 tuottajan renkai-
ta löytyi neljä.
• Heinämestarit. Viljelijöitä 
Kuopion seudulta, Pohjois- ja 
Etelä-Savosta, Pohjanmaalta ja 
Keski-Suomesta. Sekä kuiva- 
että säilöheinän tuottajia.  Vil-
jelijöiden vapaa yhteenliittymä.  
www.heinamestarit.fi
• Etelä-Suomen Laatuheinä. 
Etelä-Suomi Hartolasta Hel-
sinkiin. Sekä kuiva- että säilö-
heinän tuottajia. Viljelijöiden 
vapaa yhteenliittymä. www.
laatuheina.com
• Pohjois-Suomen Laatu-
heinä. Koko Pohjois-Suomi, 
Kalajoki–Nivala–Haapajärvi-
akselilta ylöspäin. Sekä kui-
va- että säilöheinän tuottajia. 
Viljelijöiden vapaa yhteenliit-
tymä. www.proagriaoulu.fi/fi/
laatuheinarengas
• Lakeuden Laatuheinä. Etelä-
Pohjanmaa. Sekä kuiva- että säi-
löheinän tuottajia. Osuuskunta. 
www.lakeudenlaatuheina.fi
Pienempiä, 3–4 tilan renkaita, 
jotka tuottavat heinää koko Suo-
meen, hanke löysi kolme.
• Big Pack Nousiaisista tuottaa 
Suvi-säilöheinää, jota Agri-
market markkinoi. Kolmen 
viljelijän yhteenliittymä. www.
bigpack.fi
• Heinämiehet Ay Paimiosta. 
Säilöheinää koko Suomeen. 
Avoin yhtiö. www.heinämiehet.
fi
• Heinäpojat Oy Loviisasta. 
Säilöheinää, myös jonkin verran 
kuivaa heinää ostopalveluna.  
Osakeyhtiö. www.heinapojat.fi

MT

Laatuheinää 
tuotetaan 
jo laajasti

Juhannuksen

ilmoitusaikataulu

Maaseudun Tulevaisuus ilmestyy juhannusviikolla
maanantaina 18.6. ja keskiviikkona 20.6.

Ilmestyy Sisäänjättöaika
Ma 18.6. Pe  15.6. klo 10.00
Ke 20.6. Ma 18.6. klo 16.00
Ma 25.6. To 21.6. klo 10.00

Ilmoitusvaraukset:
p. 020 413 2321

Aineistot:
ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

Lukijamäärä 321 000 (KMT 2011)  Levikki 83 259 (LT 2011)

Suomen 2. luetuin päivälehti

HUOM!
Lehti ei ilmesty

perjantaina
22.6.

K-maatalouden

kasvinsuojelun

puhelinneuvonta

01053 20080
Päivystysaika 

klo 8-20 

(1.5.-16.7)

EDELLÄKÄVIJÄN 
RATKAISUT 

VILJANVILJELYYN !
Laajatehoinen gramma-aine leveälehtis-
ten rikkakasvien torjuntaan
• Tehoaa myös mm. mataraan ja saunakukkaan 
• Joustava käsittely: 3-lehtiasteelta lippulehtivaihee-

seen, tehoaa hyvin kylmissäkin olosuhteissa
• Hyvät tankkiseosmahdollisuudet, myös hukkakaura-

aineiden kanssa
Nyt myös 1,4 kg pakkaus!

Viljojen ja öljykasvien 
kasvitautien torjuntaan 
• Monipuolinen ja tehokas seoksissa tai yksinään
• Tehoaa myös punahomeeseen
• Hyvä pahkahomeen torjuja
• Saa käyttää myös pohjavesialueilla

Kasvunsääde ohralle, rukiille, 
vehnälle ja öljypellavalle
• Tehokas kahden tehoaineen ansiosta 
• Hellävarainen viljelykasville
• Ei rajoita olkisadon käyttöä

Pitkäkestoista tehoa 
viljojen tautien 
torjuntaan 
• Enemmän kuin tautiaine!
• Edistyksellinen formulaatti, 

tehostaa myös seoskumppanin 
vaikutusta

• Saa käyttää myös pohjavesi-
alueilla ja peräkkäisinä vuosina

tehostaa myös seoskumppanin 

alueilla ja peräkkäisinä vuosina

Ainoa valmiste, 

joka edistää 

kasvua ja 

sadonmuodos-

tusta

K-MAATALOUSK-MAATALOUSK-MAATALOUS
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